

Статья «Республика»

Ю.А. Гурьянов родился в 1964 году в г. Чебоксары. Окончил историко-филологический факультет Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова. Служил в ракетных войсках стратегического назначения. В начале девяностых годов прошлого века стоял во главе телевизионно-печатного агентства «Паллада», в состав которого входило созданное им кабельное телевидение «Виват» при молодежно-жилом комплексе Чебоксар и городская еженедельная газета «Наш дом». Сегодня он — директор телекомпании ЮТВ, доцент кафедры электронных СМИ и рекламы факультета журналистики ЧГУ. Женат, отец двоих сыновей и дочери. Девиз — «Делай, как я».

— Юрий Аркадьевич, давайте в начале нашей беседы расшифруем для наших читателей, а для ваших телезрителей, что значит ЮТВ. Подскажем читателям, по какому каналу вас можно «ловить»? А правда, что теперь ЮТВ можно смотреть и на мобильных устройствах?

— Несекрет, что многие телевизионные каналы как федерального, так и регионального значения называются по имени их владельцев. Это относится и к названию нашего телеканала. Прежде всего, я исходил из того, что название должно быть запоминающимся. Решил, что аббревиатура ТВ должна присутствовать, а ЮТВ, по моему, красиво звучит и хорошо запоминается.

С 1 февраля 2012 года мы запустили прямое вещание нашего телеканала в сети Интернет, став, таким образом, одним из первых Интернет-ТВ в Чувашии. Свободных каналов в кабельной сети города Чебоксары в конце 2011 года не осталось, поэтому я решил пойти по инновационному пути развития, выбрав не традиционное вещание, такое, как распространение телевизионного сигнала в сети Интернет. За этим, кстати, будущее.

В августе 2012 года мы появились в кабельной сети одного из наших Интернет-провайдеров — компании Инфоник. С нового года стали доступными на мобильных телефонах и планшетах. Для этого надо зайти на наш сайт www.utv21.ru, где на главной странице есть баннер «Подключите ЮТВ на свои мобильные устройства». Любой пользователь операционных систем айпад (IPAD), айфон (IPHONE) или андроид (ANDROID) может кликнуть нужную кнопку и запустить плеер.

Нас, впрочем, можно смотреть не только по прямому эфире, свои телепередачи мы еще выкладываем в архиве. Сейчас прорабатываем вопрос, и надеемся, что в ближайшее время мы появимся в сетях ДОМ.РУ, Etherway. Также мы ведем переговоры с Чебнетом и с Новочебоксарским кабельным телевидением. Еще появилась надежда, что чувашский филиал Ростелекома также найдет возможность предоставить нам канал для вещания. То есть если нам удастся разрешить эти вопросы, то сможем расширить среду распространения своего сигнала.

— Юрий Аркадьевич, откуда возникла идея создания частного телеканала? Это же очень трудно. Как рискнули?

— Одноклассник мне все время говорил, что бегу впереди паровоза. А я по-другому не смог — побежал. В начале девяностых годов прошлого века в юго-западном районе г. Чебоксары мы создали кабельное телевидение МЖК. У нас были клубные помещения для работы с детьми и молодежи, где мы и создали свою телестудию. Но это было потом. Вначале была газета. В годы движение МЖК я был активным его членом, и мы издавали газету, которая так и называлась — «Эмжековец». Но од-

нажды я сказал: «Давайте, ребята, рискнем», и начали выпускать городскую газету «Наш дом». Мы первыми в Чувашии зарегистрировали еженедельную четырехполосную негосударственную газету. Она выходила три года. Я был редактором. Газета тогда себя окупала. В 1990 году мы создали телевизионно-печатное агентство «Паллада». Тогда как раз вышел закон о СМИ, с вступлением которого мы должны были привести свою деятельность в соответствие с действующим законодательством. Поэтому наше кабельное ТВ мы зарегистрировали как электронное СМИ и через месяц получили свидетельство о регистрации под № 1.

В 1992 году стало тяжело заниматься и изданием газеты, и телевидением. Тогда мы решили сконцентрироваться на телевидении. Хотя одновременно понимали, что телевидение — это «длинные» деньги...

— Давайте поразмышляем вместе... Пусть другие каналы не обижаются, но ЮТВ, на наш взгляд, выражаясь современным сленгом, сегодня в нашей Чувашской Республике — самое креативное, продвинутое телевидение. Как думаете, чем вы выделяетесь от, к примеру, Чувашского телевидения или же Национального телевидения? Есть ли принципиальные различия с тем, что предлагают другие телеканалы?

— В создании всех своих программ, которые я запускал, к примеру, «Чувашия — культурная столица», «Движение — это жизнь», «Молодежь за правду жизни», «Таланты земли чувашской», для меня главный критерий — работа профессионалов федеральных каналов. Я ориентируюсь на уровень их контента, поэтому постоянно совершенствую свое мастерство. Мне нравится, к слову, как работает Первый канал, РТР.

— То есть вы следите за их развитием? — Безусловно. Смотрю самые разнообразные программы, затем продумываю, стараюсь создавать такие, чтобы были интересны зрителю. Естественно, какая-то креативность, новизна должна присутствовать в идее самой программы, монтаже, съемках, в том, как мы беседуем с нашими героями...

— Какая у вас редакционная концепция? Чем, по-вашему, измеряется успех любого телеканала? Наверняка уже есть планы на 2013-й?

— Сделать наш канал еще более интересным, доступным и привлекатель-

ным. Очень много интересных творческих планов и идей, которые должны в этом году визуализироваться. Мне пока не хотелось бы раскрывать все карты — планы грандиозные, амбициозные. Скажу лишь то, что хотим производить постоянный еженедельный контент, наполнять наш телеэфир программами, которые хорошо известны многим, влекать наших зрителей в телевизион-

нальное телевидение. А ЮТВ уже было... У вас идут такие интересные, полезные передачи. Неужели нельзя как-то договориться, объединиться?

— Свои предложения я вносил тогдашнему министру культуры, руководству нацтелевидения. Я готов был заниматься производством телепрограмм и сотрудничать. Но, к сожалению, договориться не получилось. Поэтому я и решил идти своим путем — инновационным и перспективным и уверен, все у нас получится.

— Не будем скрывать, что в республиканских СМИ не хватает сильных, перспективных журналистов. Это касается и телеканалов, которых сегодня у нас один и не два. Видим, что они переходят с одного канала на другой... Когда уходят журналисты, не обидно?

— Всем журналистам нужна хорошая зарплата, гарантия, социальная стабильность. Люди переходят с одного канала на другой — это нормальное явление. Но я всегда готовил свои кадры.

— Вы объявили о наборе молодых и креативных людей в Школу юных журналистов...

— Да, это так. Спросите, зачем? Просто в очередной раз перед собой ставлю задачу подготовить новую команду. Как говорится, для себя, для своего канала. Опыт у нас в этом направлении уже есть. Приглашаем творческих, креативных, коммуникабельных учащихся 8-11 классов, желающих получить знания по основам телевизионной журналистики, операторского мастерства и видеомонтажа. Организационный сбор состоится 10 февраля в 12 часов по адресу: г. Чебоксары, улица Константина Иванова, д. 83. Телефон для справок — 22-03-04, e-mail utv_video@mail.ru.

— Ваша целевая аудитория и какой она складывается на сегодня? Наверняка меняется...

— Наша аудитория, если коротко, — русскоязычное и чувашское население, проживающее в республике, и вся чувашская диаспора, живущая по всему миру. Нас смотрят в Германии, Турции и США. Это те зрители, кто желает знать, как живет Чувашия. Нас смотрит и молодежь, и люди более старшего возраста. Кстати, мы достаточно неплохо продались в создании молодежных программ. Так, в прошлом году запустили ток-шоу «Молодежная среда». Для людей старшего возраста в эфир выходят другие, очень даже неплохие, передачи.

— Юрий Аркадьевич, бывает, что руки опускаются?

— Я — спортсмен по жизни. До сих пор занимаюсь легкой атлетикой. Спалю одну, любовь к спорту он мне привил с детства. Не скрою, бывают разные моменты. Что делаю? В такие моменты чувствую себя как в спорте. Хорошо, что есть во мне спортивная злость. Никогда не любил уступать сопернику на последних метрах дистанции, бежал, выкладывался и частенько оказывался в числе призеров. В общем, упал, отжался и пошел дальше. Я — борел по жизни.

— Уверены, что у вас, вашего телеканала большое и прекрасное будущее. Успехов вам, толковых журналистов и благодарных телезрителей!

Беседа вел Лидия ФИЛИППОВА,
Вера ЭВЕРККИ.
На правах рекламы.

✓ МИР БУДУЩЕГО

«По-другому не смог — побежал впереди паровоза»

То, что сегодняшний медиарынок пестрит изобилием всевозможных предложений, ни для кого не новость. Для пользователей это, конечно же, удобно — есть, что читать, слушать, смотреть. Но а тех, кто занимается предоставлением медиауслуг, подстегивает на создание качественного и интересного контента, и поэтому они все время находятся в активном творческом поиске. В число таких смело можно включить довольно молодую телекомпанию ЮТВ. Сегодня мы беседуем с директором телеканала Юрием Гурьяновым.



ный процесс, чтобы они также участвовали в наших передачах, ну и, конечно же, смотрели. Согласно концепции вещания ЮТВ мы позиционируем себя как информационно-познавательный и культурно-просветительский канал, успех которого будет достигнут только целенаправленной работой.

— Общаетесь с «тележурналистской братией»? Чувствуете ли конкуренцию? Не делят на «наших» и «ваших»?

— Конечно, знаю многих журналистов всех наших ведущих медиахолдингов. Надеюсь, что у нас есть взаимопонимание.

— Кто он, Юрий Гурьянов? Что за человек?

— Целеустремленный.
— Чувствуете себя монополистом?
— Нет.

— Но ведь содержать штат, покупать оборудование на свои кровные, мыпко говоря, непрост. Поделитесь, как выкручиваетесь?

— В свое время по договоренности мы обслуживали телеканал ВТК-информ, занимались наполнением эфирного времени своими собственными программами, смогли раскрутить этот канал. Когда его владелец передал лицензию другой телекомпании, не захотелось бросать дело своей жизни. Мне потребовались деньги для того, чтобы закупить оборудование и начать собственное вещание. Других вариантов не было — пришел к опцу, все объяснил. Он понял, поддержал — мы продали квартиру и вложили средства в оборудование. Это было в конце 2011 года. Несмотря ни на какие трудности, не имея средств на раскрутку канала, мы быстро возобновили свою телевизионную деятельность. Сегодня нас смотрят не только жители Чувашии, а весь мир, что очень важно. А что касается сегодняшнего дня, то составляющая доходности любого телеканала — определенные финансовые поступления от реализации социально значимых проектов в виде грантов, ну и, конечно же, и самое главное — доходы от рекламы и от реализации самых разных коммерческих проектов.

— Да вот ситуация какая-то непонятная наблюдается... Открыли Наци-

✓ КОНКУРС

«Лучшая модель школьной формы»

30 студентов и учащихся высшего и среднего профобразования участвовали в конкурсе «Лучшая модель школьной формы», проводимом швейной фабрикой «KAYSAROW». Конкурс проходил с сентября 2012-го по январь 2013 года в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» по направлению «Талантливая молодежь».

По итогам первого тура пять участниц со своими моделями школьной формы вышли во второй тур и приняли участие в интернет-голосовании, которое проводилось в социальной сети www.odnoklassniki.ru.

На днях подведены итоги конкурса. I место заняла Анастасия Яковлева, студентка второго курса Чебоксарского электромеханического колледжа. II место присудили Ольге Артемьевой из профессионального училища № 23. Третье призовое место у Ольги Сковрцовой, студентки ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

Минобразования ЧР.



✓ БУДНИ ДЕПУТАТОВ

Имидж республики создают крупные предприятия

На прошлой неделе депутаты Государственного Совета Чувашии приняли участие в работе «круглого стола» в ОАО «ВНИИР», который провел Глава республики Михаил Игнатьев. Было обсуждено взаимодействие организаций и органов исполнительной власти Чувашской Республики по обеспечению благоприятного инвестиционного климата.

Михаил Игнатьев ознакомился с передовыми разработками одного из ведущих научно-производственных предприятий республики. Одной из гордостью ОАО «ВНИИР» является разработка оборудования по мехоустойчивости в системе ГЛОНАСС «КОМЕТА».

За «круглым столом» выступил министр экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики Алексей Табаков, генеральный директор ОАО «ВНИИР» Владимир Дубинин, генеральный директор НПК «Элара», депутат Госсовета Чувашии Андрей Углов, руководители других крупных предприятий и организаций республики.

На заседании также обсуждался вопрос о возобновлении деятельности Общественного совета при УФНС по Чувашской Республике, который занимался такими вопросами, как повышение качества обслуживания налогоплательщиков, миграция организаций и индивидуальных предпринимателей за пределы республики, погашение задолженности. Это предложение было поддержано. Председателем Общественного Совета при УФНС по Чувашии избран генеральный директор ОАО «Акконд», депутат Госсовета Чувашии Валерий Иванов.

СОБ.ИНФ.

✓ ДОСУГ

Юные чебоксарцы играют в шашки

После новогодних праздников в библиотеках города стартовал Городской чемпионат по шашкам среди дошкольников. Соревнования были организованы по инициативе Централизованной библиотечной системы им. Маяковского при поддержке главного детского тренера по шашкам Чувашской Республики Андрея Федотовича Утпина и Петра Николаевича Максимова, исполнительного директора автономной некоммерческой организации «Дети Отчизны — достойная смена».

В Чемпионате приняли участие ребята 5–6 лет. Первый отборочный этап проводился в детских садах города и выявил сильнейших игроков. Второй этап — районный проводился в детских отделах городских библиотек. Юные шашкисты Московского района встречались в Отделе детской литературы библиотеки им. Маяковского и в Центре семейного чтения им. В.И. Чапаева. Ребяташки Калининского района проходили отборочные этапы в Центрах семейного чтения им. Шумилов, им. М. Сестеля и в библиотеке-филиале № 17 микрорайона Текстильщик. Мальчишки Ленинского района города завоевывали путевки в финал в Центре семейного чтения им. А. Пушкина.

Все игры прошли интересно. Почетным членом жюри в одной из библиотек был И.А. Любимов, трехкратный чемпион по шашкам среди производственных коллективов города. Он рассказал детям об истории игры в шашки и подчеркнул, что, игра воспитывает дисциплинированность, усидчивость, умение концентрировать внимание и логически мыслить.

В конце января 12 ребят-финалистов собрались в библиотеке Маяковского, чтобы побороться за звание победителя чемпионата. За всех участников болели их родители и воспитатели. В ходе соревнований ребята проявили себя как настоящие спортсмены, которые способны бороться за победу до конца.

В итоге победителями стали Маша Бакарева, воспитанница Центра развития ребенка детский сад № 156 и Максим Ананьев, воспитанник Детского сада № 89 «Ладуньки».

Все участники чемпионата получили сертификаты и памятные призы, а победители — Дипломы и заслуженные подарки. Так держать, девочки и мальчишки!

Н. КУШНИКОВА,
заведующая Центром семейного чтения им. М. Шумилова.